

Усовершенствованная Государственная программа, утвержденная Указом Президента Республики Узбекистан от 3 февраля, содержит 273 пункта. На реализацию ее мероприятий будет направлено около 30 триллионов сумов, более 2,6 миллиарда долларов США и 57 миллионов евро.

ШАВКАТ МИРЗИЁЕВ: ЕСЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ОРГАНЫ БУДУТ ВЫПОЛНЯТЬ ЗАДАЧИ ПРОГРАММЫ УСЕРДНО, С УМОМ И ПО НАУКЕ, УДАСТСЯ СОВЕРШИТЬ КАРДИНАЛЬНЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ

Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 10 февраля состоялось видеоселекторное совещание по вопросам эффективной организации осуществления Государственной программы «Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения».

Как известно, 2021 год объявлен в нашей стране Годом поддержки молодежи и укрепления здоровья населения. Проект соответствующей программы был вынесен на всенародное обсуждение, в ходе которого от общественности поступило более 2 тысяч предложений и комментариев, с их учетом проект был доработан и расширен.

Усовершенствованная Государственная программа, утвержденная Указом Президента Республики Узбекистан от 3 февраля, содержит 273 пункта. На реализацию ее мероприятий будет направлено около 30 триллионов сумов, более 2,6 миллиарда долларов США и 57 миллионов евро.

Основная цель Государственной программы - всесторонняя поддержка молодежи, утверждение здорового образа жизни среди населения, повышение благосостояния народа через развитие экономики.

Нам предстоит реализовать эту программу в условиях продолжающейся пандемии, в ситуации обострения глобального кризиса. Как бы это ни было сложно, мы должны обеспечить работой 500 тысяч молодых людей и 200 тысяч женщин, вывести из состояния бедности 300 тысяч граждан. Если правильно наладить систему работы в разрезе махаллей и если государственные органы будут выполнять задачи программы усердно, с умом и по науке, удастся совершить кардинальные изменения, - сказал Шавкат Мирзиёев.

В 33 районах, отстающих в развитии, и 970 махаллях со сложной обстановкой необходимо улучшить дороги, водо- и электроснабжение, ирригационные сети, довести реформы в сферах медицины и образования до самых отдаленных сел, указано на совещании.

Для этого от заместителей Премьер-министра, руководителей министерств и ведомств, хокимов

и руководителей секторов требуется организовать выполнение программы в масштабе районов и махаллей, рационально использовать ресурсы, упорно работать на основе порядка и дисциплины.

Многие руководители, много ответственных, но нет тех, кто занимается заботами народа. Все решения выполняются. Но самый главный недостаток - отсутствует контроль, министры, хокимы не выкладываются по полной, - сказал Президент.

На видеоселекторном совещании обсуждены задачи по двум приоритетным направлениям Госпрограммы - экономике и социальной сфере.

В программе предусмотрено 113 мероприятий по экономическому развитию. Основное внимание при этом уделено созданию новых рабочих мест.

Так, желаемым открытием собственное дело будут выделяться субсидии в размере до 7 миллионов сумов, а нуждающемуся в социальной поддержке населению предоставляется компенсация расходов на профессиональное обучение в размере 1 миллиона сумов.

Ответственным лицам поручено в кратчайшие сроки утвердить и внедрить порядок выделения этих средств. Как ожидается, эта мера позволит обеспечить работой в первом полугодии 10 тысяч, а к концу года в общей сложности - 20 тысяч человек.

Как известно, молодежь, желающая заниматься сельским хозяйством, начала получать наделы от 10 соток до 1 гектара. Глава государства подчеркнул, что главными критериями в этом процессе должны быть справедливость и честность, необходимость учитывать общественное мнение.

Подчеркнута важность эффективного распределения 6 триллионов сумов кредитных средств, выделяемых на поддержку семейного бизнеса, повышения

предпринимательского потенциала махаллей исходя из их точек роста.

В этом году за счет освоения инвестиций на 23 миллиарда долларов планируется запустить 226 крупных промышленных и инфраструктурных объектов. Президент поручил ответственным лицам вести постоянный мониторинг всех процессов, обеспечить своевременное и качественное выполнение проектов.

В Республике Каракалпакстан и областях планируется благоустроить и улучшить инфраструктуру 22 крупных мест паломничества. Кроме того, будет введен порядок возмещения расходов авиаперевозчикам в размере 25 процентов стоимости авиабилетов, туроператорам - 15 процентов авиа- и железнодорожных билетов по внутренним турам и 10 процентов стоимости гостиничных услуг. Этот новый механизм будет способствовать привлечению в 2021 году 1,7 миллиона иностранных и 7,5 миллиона внутренних туристов, отмечалось на совещании.

В Государственную программу заложена и широкомасштабная созидательная работа. Так, до конца года планируется отремонтировать более 10 тысяч километров внутренних и сельских дорог, обновить 15 тысяч километров линий электропередачи и 4 тысячи трансформаторов, обеспечить чистой питьевой водой более 700 населенных пунктов. Планируется построить 21 тысячу домов в городах и 8,8 тысячи домов в сельской местности.

На совещании эти меры обсуждены в разрезе регионов, ответственным лицам даны дополнительные указания. Отмечалось, что необходимо продолжить совершенствование системы коммунального обслуживания, ремонт многоэтажного жилого фонда и лифтов, реконструировать мосты и сформировать их кадастр.

(Окончание на 2-й стр.)

О ТЕЛЕФОННОМ РАЗГОВОРЕ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА С ПРЕЗИДЕНТОМ АФГАНИСТАНА

10 февраля состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Исламской Республики Афганистан Ашрафом Гани.

Были рассмотрены актуальные вопросы двусторонней повестки и регионального взаимодействия.

Президент Ашраф Гани выразил от имени братского народа Афганистана искреннюю благодарность главе нашего государства за оказываемую всемерную поддержку в вопросах обеспечения мира и стабильности на афганской земле, экономического восстановления этой страны.

Лидеры с глубоким удовлетворением отметили успешные итоги первого заседания трехсторонней рабочей группы по продвижению проекта строительства Трансафганского транспортного коридора, в котором приняли участие высокие представители Узбекистана, Афганистана и Пакистана, а также ведущих международных финансовых институтов.

Подчеркнута важность начала практической реализации данного проекта, включая подготовку технической документации и осуществление строительных работ.

Президенты договорились объединить усилия и ускорить осуществление проекта по возведению новой линии электропередачи «Сурхан - Пули-Хумри». В этих целях будет создан двусторонний механизм

координации выполнения запланированных работ с проведением видеоконференций на ежемесячной основе.

Рассмотрены также возможности расширения узбекско-афганского многопланового сотрудничества, в том числе в нефтегазовой отрасли, в области образования и подготовки квалифицированных афганских кадров по техническим специальностям.

Согласовано участие делегации Узбекистана в праздничных мероприятиях по случаю 580-летия со дня рождения великого поэта и мыслителя Алишера Навои, которые пройдут в марте этого года в Герате.

Состоялся также обмен мнениями по графику предстоящих мероприятий и контактов на высшем и высоком уровнях.

Президенты поручили сформировать совместную правительственную группу в целях постоянного мониторинга и эффективного продвижения реализации «дорожной карты» и приоритетных инвестиционных проектов.

Телефонный разговор лидеров Узбекистана и Афганистана прошел в традиционно открытой, конструктивной и дружеской атмосфере.

УзА

Указ Президента Республики Узбекистан О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО УСИЛЕНИЮ ПЕРСОНАЛЬНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И ОРГАНОВ ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ ВЛАСТИ НА МЕСТАХ ЗА ЭФФЕКТИВНУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ ИСПОЛНЕНИЯ АКТОВ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

Проведенная за последние пять лет работа по внедрению в практику современных методов управления, совершенствованию форм контроля и проверки исполнения, усилению требовательности, а также принятые строгие меры по повышению персональной ответственности руководителей органов государственного управления и хокимов территорий предоставляют возможность реализации многогранных задач государственного строительства, обеспечения углубления экономических и социальных реформ, стабильного и ускоренного развития республики в сегодняшних непростых условиях.

Наряду с этим критический анализ показывает наличие многочисленных фактов, свидетельствующих о неэффективности исполнительской дисциплины. В частности, первое - не в полной мере проводится экономическая, финансовая и правовая экспертиза вносимых проектов документов; второе - не усовершенствованы формы и методы

организационной и контрольной деятельности органов государственного управления и органов исполнительной власти на местах; третье - не на требуемом уровне изучаются суть и значение принимаемых документов должностными лицами, отсутствуют комплексные меры по разъяснению и пропаганде данных документов, особенно среди населения и широкой общественности; четвертое - вместо персонального спроса и жесткой требовательности собираются многочисленные справки и сведения, допускается либеральное отношение по отношению к безответственным руководителям, специалистам среднего и низшего звеньев управления.

Отдельными заместителями Премьер-министра, министрами, руководителями органов государственного управления, хокимами областей, особенно городов и районов, не обеспечивается оперативное, решительное и эффективное устранение указанных и других недостатков на необходимом

уровне. В связи с этим требуется принятие дополнительных неотложных мер по решению ряда приоритетных и перспективных задач ускоренного развития страны, отраслей экономики, социальной сферы и регионов, включая изыскание резервов и бюджетных средств.

В целях создания действенной системы эффективной организации исполнения и мониторинга принимаемых актов законодательства, усиления персональной ответственности руководителей Кабинета Министров, органов государственного управления и хокимов всех уровней за безусловное обеспечение достижения целей, определенных в Послании Олий Мажлису страны от 29 декабря 2020 года, а также отраслевых и региональных программах развития, утвержденных в 2016-2021 годах:

(Окончание на 2-й стр.)

Международное признание

ОСНОВНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ ПОСЛАНИЯ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА ОЛИЙ МАЖЛИСУ РАСПРОСТРАНЕНЫ В КАЧЕСТВЕ ОФИЦИАЛЬНОГО ДОКУМЕНТА ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

Основные положения Послания Президента Шавката Мирзиёева Олий Мажлису опубликованы на всех официальных языках ООН - английском, арабском, испанском, китайском, русском и французском - и распространены в качестве официального документа 75-й сессии Генеральной Ассамблеи организации.

В публикацию вошли практические меры руководства Узбекистана по социально-экономическому развитию и повышению благосостояния населения, проводимые коренные реформы в стране во всех секторах экономики, а также актуальные задачи на ближайшую перспективу.

Отмечается, что выполнение ключевых задач в области устойчивого развития страны в прошлом году было сопряжено с глобальной пандемией коронавируса. С первых дней пандемии вся система управления и медицинские учреждения были переведены на чрезвычайный режим работы. За короткий срок в республике организовано около 30 тысяч лечебных коек, медицинские учреждения

обеспечены необходимыми лекарствами, современными средствами защиты и диагностики.

Обращено внимание на то, что к борьбе с пандемией привлечено свыше 200 тысяч медицинских работников, а также 150 иностранных высококвалифицированных врачей и специалистов. В страну возвращено более 600 тысяч соотечественников. Организована помощь около 100 тысячам граждан страны, оказавшимся за рубежом в трудной жизненной ситуации.

Для смягчения и ликвидации последствий пандемии государством осуществлены комплексные меры в общей сложности на 82 триллиона сумов. Создан Антикризисный фонд, из бюджета выделено

более 16 триллионов сумов на меры по борьбе с коронавирусом, а также поддержке населения и бизнеса.

Подчеркивается, что в 2020 году, который был объявлен Годом развития науки, просвещения и цифровой экономики, осуществлены адресные мероприятия по поддержке малообеспеченных семей, женщин и молодежи, их трудоустройству и обеспечению доступа к образованию и другим необходимым услугам.

Кроме того, последовательно продолжались реформы в судебно-правовой сфере, включая либерализацию системы уголовных наказаний. В результате 74 процента подсудимых назначены наказания, не связанные с лишением свободы. Помиллованы 616 человек, отбывавших наказание и твердо вставших на путь исправления. В отношении 719 граждан был вынесен оправдательный приговор, что стало результатом обеспечения независимости судов. В этом плане также

отмечается проведенная Узбекистаном гуманитарная операция «Мехр-3», благодаря которой еще 98 сограждан, в основном женщины и дети, возвращены в страну из Сирии.

Документ также содержит информацию о важных глобальных инициативах руководства республики, в том числе в рамках ООН, которые с большим интересом были восприняты и поддержаны мировым сообществом. В частности, обращено особое внимание на то, что впервые в истории Узбекистана избран членом Совета ООН по правам человека на 2021-2023 годы.

Указано на то, что 2021 год в Узбекистане объявлен Годом поддержки молодежи и укрепления здоровья населения. В этом контексте указывается на определение важных шагов по коренному реформированию и дальнейшему социально-экономическому развитию страны.

(Окончание на 2-й стр.)



Агроректор НОВЫЕ АККОРДЫ «НАМАНГАНСКИХ ЯБЛОК»

Каждый наманганец наверняка отдыхал хотя бы раз в жизни в здравницах Касансайского, Чартакского и Янгикурганского районов, где в жаркий период царит живительная прохлада гор, даже вода там совсем другая на вкус. Эта местность издавна славится прекрасными фруктами. Поэтому и песня о «Наманганских яблоках» посвящена сочным ароматным плодам, выращенным в садах родного региона.



Постановление Президента «О мерах по развитию плодородия и виноградарства в Касансайском, Чартакском и Янгикурганском районах Наманганской области» от 11 января 2021 года сыграет важную роль в дальнейшем развитии этих отраслей сельского хозяйства и выведет на новый уровень. Это отметил и заместитель хокима Наманганской области по вопросам сельского и водного хозяйства Анваржон ХАКИМОВ.

(Окончание на 3-й стр.)

ШАВКАТ МИРЗИЁЕВ: ЕСЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ОРГАНЫ БУДУТ ВЫПОЛНЯТЬ ЗАДАЧИ ПРОГРАММЫ УСЕРДНО, С УМОМ И ПО НАУКЕ, УДАСТСЯ СОВЕРШИТЬ КАРДИНАЛЬНЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Определен порядок учета точек роста при формировании программ «Обод кишлок» и «Обод махалла», внесения их на рассмотрение местных Кенгашей народных депутатов.

Дано поручение рекультивировать в этом году 320 тысяч гектаров земель, рационально разместить культуры на них, реконструировать насосные станции и внедрить водосберегающие технологии. В целях обеспечения продовольственной безопасности поставлена задача увеличить производство мясо-молочной продукции, яиц и рыбы, запустить с этой целью 1,5 тысячи новых проектов на 6 триллионов сумов в нынешнем году.

В Госпрограмме 93 пункта направлены на социальную поддержку, развитие медицины, образования и других гуманитарных сфер. На видеоселекторном совещании выделены наиболее важные из них, определены меры по их реализации.

Поручено создать Фонд поддержки детей и выделить ему 100 миллиардов сумов из бюджета, а также привлечь гранты международных финансовых институтов. Подчеркнута

необходимость обеспечения жильем малообеспеченных выпускников детских домов до 1 сентября текущего года.

С 1 июня текущего года внедряется порядок исчисления трудового стажа за период работы до 2005 года при назначении пенсии на основании записей в трудовой книжке без необходимости предоставления подтверждающих документов. В результате к концу года пенсию в упрощенном порядке смогут получать 100 тысяч, а в следующем году - еще 200 тысяч граждан.

Поставлена задача построить в этом году за счет бюджета 22 детских сада и 31 новую школу, открыть в каждом районе по одной школе с углубленным изучением физики.

В ходе обсуждения вопросов здравоохранения указано на необходимость начала вакцинации от коронавируса. Министерству здравоохранения поручено определить категории населения, которые будут привиты в первую очередь, составить электронный перечень вакцинируемых, создать более 3 тысяч пунктов вакцинации в семейных поликлиниках и сельских врачебных пунктах, дополнительно 800 мобильных бригад.

Даны указания по ремонту и оснащению домов культуры, музеев и театров.

- Главная цель Государственной программы - не бумажная работа или отчетность, а достижение практических результатов, позитивных изменений в жизни людей. Для этого каждый руководитель обязан показать результат в своей работе, - отметил Президент.

На совещании областным, районным и городским Кенгашам народных депутатов рекомендовано разработать план мероприятий по реализации Госпрограммы на своей территории, Министерству юстиции указано на необходимость установить контроль по районам за выполнением каждого пункта программы.

Кабинет Министров будет ежемесячно критически рассматривать реализацию программы, содействовать своевременному и в полном объеме выполнению задач. Палаты Олий Мажлиса будут ежеквартально заслушивать информацию Премьер-министра и членов правительства о выполнении Государственной программы и вносить предложения, направленные на повышение эффективности деятельности министерств и ведомств.

В ходе видеоселекторного совещания Премьер-министр и его заместители, министры и хокимы обозначили направления предстоящей работы по исполнению Госпрограммы.

УзА

ОСНОВНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ ПОСЛАНИЯ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА ОЛИЙ МАЖЛИСУ РАСПРОСТРАНЕНЫ В КАЧЕСТВЕ ОФИЦИАЛЬНОГО ДОКУМЕНТА ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В частности, в текущем году планируется увеличить охват дошкольным образованием до 65 процентов, а к концу 2023 года - до 75 процентов детей. В отдаленных селах расширится использование альтернативных форм дошкольного образования. В сотрудничестве с ЮНИСЕФ и Всемирным банком будет запущена модель дошкольного образования на дому для детей с ограниченными возможностями.

В стране начнут действовать 10 Президентских школ, 197 специализированных школ по химии, биологии, математике и информационным технологиям. Число государственных грантов на получение высшего образования увеличится не менее чем на 25 процентов. Акцентировано внимание на то, что через фонд «Эл-юрт умиди» впервые будут отправлены на обучение по программам бакалавриата в другие страны 100 юношей и девушек.

Относительно мер по сокращению бедности подчеркивается, что в данном направлении

будут внедрены комплексные подходы и новые нестандартные методы. С 1 марта 2021 года будут объявлены минимальные потребительские расходы населения. Семьям, занимающимся сельским хозяйством, будет выделено от 10 соток до 1 гектара земли в зависимости от возможностей и специализации каждого района.

Кроме того, в публикации также приводится информация о важных международных мероприятиях, запланированных на 2021 год. В частности, организация в Ташкенте Международной конференции высокого уровня по взаимодействию региона Центральной Азии с Южной Азией, международной конференции «Центральная Азия на перекрестке мировых цивилизаций» совместно с ЮНЕСКО в городе Хиве, под эгидой ООН международного форума «Образование в области прав человека», Всемирной молодежной конференции по правам молодежи и региональной конференции по вопросам религиозных свобод.

ИА «Дунё».

Указ

Президента Республики Узбекистан

О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО УСИЛЕНИЮ ПЕРСОНАЛЬНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И ОРГАНОВ ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ ВЛАСТИ НА МЕСТАХ ЗА ЭФФЕКТИВНУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ ИСПОЛНЕНИЯ АКТОВ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

1. Обратить внимание советников Президента Республики Узбекистан, заместителей Премьер-министра, министров, председателей государственных комитетов и руководителей ведомств, Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей, районов и городов на непринятые ими действенные меры по своевременной, конкретной и полноценной реализации требований постановления Президента Республики Узбекистан от 11 апреля 2017 года № ПП-2881 об укреплении исполнительной дисциплины.

2. Принять к сведению, что: за допущенные серьезные недостатки в создании действенной системы исполнения законов, указов, постановлений, распоряжений и поручений Президента Республики Узбекистан (далее - акты законодательства и поручения), ослабление исполнительской дисциплины и отсутствие требовательности к кадрам министры здравоохранения, жилищно-коммунального обслуживания, высшего и среднего специального образования, отдельные руководители государственных комитетов и агентств, а также хокимы 25 городов и районов освобождены от занимаемой должности; решениями Президиума Кабинета Министров к целому ряду руководителей органов государственного управления и структурных подразделений аппарата правительства применены меры дисциплинарного наказания, в том числе объявление выговора, некоторые из них освобождены от занимаемой должности.

3. Принять предложение Администрации Президента Республики Узбекистан, Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса, Кабинета Министров, Счетной палаты и Министерства юстиции о введении Единой системы организационной, исполнительской и контрольной деятельности в целях принятия неотложных и оперативных мер по формированию действенной практики тщательной проработки и принятия актов законодательства и поручений, их оперативного доведения до конкретных исполнителей, широкой общественности и населения, углублению экономических и социальных реформ, эффективной реализации текущих, среднесрочных и перспективных задач.

4. Утвердить: Порядок организации контроля и подотчетности исполнения законов, указов, постановлений, распоряжений и поручений Президента Республики Узбекистан согласно приложениям №№ 1а-1д;

«Дорожную карту» по реализации основных направлений организации работы и укрепления исполнительской дисциплины в Администрации Президента Республики Узбекистан и аппарате Кабинета Министров, органах государственного управления, Совете Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятах областей, районов и городов согласно приложению № 2;

Схему организации контроля и подотчетности исполнения законов, указов, постановлений, распоряжений и поручений Президента Республики Узбекистан посредством Единой межведомственной электронной системы исполнительной дисциплины «Jrgo.gov.uz» согласно приложению № 3.

5. Предупредить советников Президента Республики Узбекистан, заместителей Премьер-министра, министров, председателей

государственных комитетов, Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей, городов и районов о персональной ответственности за безусловное, своевременное и результативное исполнение требований, установленных в приложениях №№ 1-3 к настоящему Указу, при этом уделить особое внимание следующим приоритетным задачам укрепления исполнительной дисциплины:

во-первых, организации персонального контроля за подготовкой проектов актов законодательства и поручений, обеспечению проведения их тщательной экономической, финансовой и правовой экспертизы, своевременного согласования в уполномоченных органах управления, а также защиты в подразделениях Администрации Президента Республики Узбекистан и у заместителей Премьер-министра;

во-вторых, обеспечению персонального контроля за своевременной разработкой «дорожных карт» (планов действий) по оперативному доведению до исполнителей актов законодательства и поручений, в том числе разъяснению широкой общественности и населению сути и значения поставленных в них задач, определению в контрольных пунктах и поручениях конкретных механизмов, сроков и ответственных за реализацию;

в-третьих, персональной организации на практике контроля исполнения актов законодательства и поручений, уделив при этом особое внимание критическому изучению реального положения дел в центральном аппарате, среднем и низшем звеньях отраслевых и территориальных органов управления, достигнутым конечным результатам, причинам недостатков и проблем, незадействованным резервам, а также своевременному предоставлению отчетов через Единую межведомственную электронную систему исполнительной дисциплины «Jrgo.gov.uz» (далее - система «Jrgo.gov.uz») посредством электронных баз данных, создаваемых в органах управления и хокимиятах;

в-четвертых, внедрению практики выражения своих мнений в средствах массовой информации, проведения встреч в общественных организациях и махаллах, а также отчетности хокимов на сессиях Кенгашей народных депутатов в целях разъяснения сути и значения актов законодательства и поручений, а также мер, принимаемых по их реализации;

в-пятых, обеспечению персонального проведения критического анализа своевременного, полного и результативного исполнения актов законодательства и поручений, реализации поставленных задач и достижению намеченных целей. Разработке и внесению всесторонне обоснованных предложений по проблемным вопросам развития отраслей экономики, социальной сферы и регионов, требующих принятия решений Президента Республики Узбекистан и правительства.

6. Заместителям Премьер-министра, руководителям органов государственного управления и организаций, Председателю Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимам областей, городам и районам в недельный срок обеспечить тщательную разработку и утверждение на заседаниях коллегиальных органов конкретного плана действий по безусловной и всесторонней реализации требований настоящего Указа.

Кабинету Министров в десятидневный срок разработать и утвердить «Дорожную карту» по укреплению исполнительной дисциплины в

государственных органах и организациях, Совете Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятах областей, районов и городов на примере конкретных министерств, хокимиятов областей, районов и городов.

7. Возложить на Министерство юстиции следующие дополнительные задачи:

проведение адресных и тематических аналитических изучений и ведение мониторинга состояния дел на местах в разрезе отраслей, регионов и ведомств для обеспечения своевременного, полного и качественного исполнения актов законодательства и поручений, в том числе совместно со Счетной палатой;

организацию и дальнейшее ускорение работ по освещению и обсуждению в средствах массовой информации и социальных сетях деятельности государственных органов и организаций по обеспечению исполнения актов законодательства и поручений под рубрикой «Решения Президента - исполнение и контроль» с широким использованием инструментов общественного контроля, в том числе участием Общественного движения «Юксалиш» и Центра «Стратегия развития»;

разработку предложений по выявлению проблем и факторов, препятствующих исполнению на практике актов законодательства и поручений, постановку перед соответствующими министерствами и ведомствами конкретных вопросов по их решению, обеспечению открытости деятельности государственных органов и организаций, сокращению не свойственных сфере, дублирующих задач и функций, недопущению излишних бумажной волокиты и совещаний;

оказание правового и методического содействия государственным органам и организациям в исполнении актов законодательства и поручений, принятие участия в обучении по соблюдению исполнительской дисциплины руководителей их соответствующих подразделений.

8. Внедрить совершенно новую систему ведения контроля исполнения актов законодательства и поручений посредством системы «Jrgo.gov.uz» в соответствии с порядком, приведенным в приложении № 3 к настоящему Указу, предусматривающую осуществление:

а) Министерством юстиции: контроля через систему «Jrgo.gov.uz» своевременного исполнения актов законодательства и поручений, а также ведения им системы «Jrgo.gov.uz»;

ведения в систему «Jrgo.gov.uz» поручений, принимаемых на контроль, исходя из данных поручений - определения ответственных исполнителей и сроков исполнения, проверки полноты и достоверности введенных ими данных, а также изучения обоснованности предложений о продлении сроков исполнения, установленных в актах законодательства и поручениях; ежемесячного внесения в Администрацию Президента Республики Узбекистан и Кабинет Министров информации о состоянии исполнения актов законодательства и поручений.

Определить, что несвоевременное внесение в систему «Jrgo.gov.uz» необходимых данных или внесение в данную систему недостоверных сведений по обеспечению исполнения актов законодательства и поручений, а равно несвоевременное или ненадлежащее исполнение указаний Министерства юстиции являются основанием для применения дисциплинарных, административных и иных мер ответственности в соответствии с законодательством;

б) Кабинетом Министров:

контроля посредством системы «Jrgo.gov.uz» своевременного исполнения актов законодательства и поручений органами государственного управления, хозяйственными объединениями и иными организациями системы Кабинета Министров, ежемесячного рассмотрения результативности их исполнения на заседаниях Президиума и внесения в Администрацию Президента Республики Узбекистан обобщенной информации вместе с соответствующими предложениями;

проверки полноты и достоверности сведений, внесенных в систему «Jrgo.gov.uz» ответственными исполнителями - органами государственного управления, хозяйственными объединениями и другими организациями системы Кабинета Министров, проверенных Министерством юстиции, а также изучения обоснованности рассмотренных Министерством юстиции предложений о продлении сроков исполнения, установленных в актах законодательства и поручениях;

в) Счетной палатой: проверки полноты и достоверности сведений, внесенных в систему «Jrgo.gov.uz» ответственными исполнителями, проверенных Министерством юстиции и правительством, снятия их с контроля;

внесения в Администрацию Президента Республики Узбекистан заключений по предложениям о продлении сроков исполнения, установленных в актах законодательства и поручениях, рассмотренных Министерством юстиции и правительством;

ежеквартального внесения в Администрацию Президента Республики Узбекистан информации о состоянии исполнения актов законодательства и поручений;

г) Администрацией Президента Республики Узбекистан:

координации деятельности организаций, контролирующей исполнение актов законодательства и поручений;

при необходимости повторного взятия на контроль снятых с контроля актов законодательства и поручений, взятия на отдельный контроль некоторых из них (снятие с контроля осуществляется исключительно Администрацией Президента Республики Узбекистан);

рассмотрения заключений Счетной палаты по предложениям о продлении сроков исполнения, установленных в актах законодательства и поручениях;

внесения Президентом Республики Узбекистан предложений о повышении эффективности деятельности по организации исполнения актов законодательства и поручений, а также усиления ответственности должностных лиц государственных органов и организаций за обеспечение исполнительной дисциплины;

д) контроля за исполнением документов, подписанных в ходе визитов Президента Республики Узбекистан на высоком уровне, и поручений по инвестиционным проектам проводится в порядке, определенном в Указе Президента Республики Узбекистан от 18 августа 2020 года № УП-6042.

9. Рекомендовать палатам Олий Мажлиса проводить изучение состояния исполнения принимаемых актов законодательства, правоприменительную практику, в том числе влияние осуществляемых реформ на образ жизни населения с выездом на места, наладить системный

парламентский контроль за обеспечением их результативности.

10. Создать за счет оптимизируемой части штатных единиц системы Министерства юстиции: в структуре центрального аппарата Министерства юстиции - Управление по контролю за исполнением актов и поручений Президента Республики Узбекистан с штатной численностью 15 единиц;

в Министерстве юстиции Республики Каракалпакстан, управлениях юстиции областей и города Ташкента - территориальные подразделения Управления по контролю за исполнением актов и поручений Президента Республики Узбекистан с общей штатной численностью 28 единиц.

11. Установить, что: начиная с 1 апреля 2021 года вопросы назначения на должность и освобождения от должности руководителей подразделений, ответственных за исполнительскую дисциплину во всех государственных органах республиканского уровня, в Совете Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятах областей и города Ташкента, в обязательном порядке согласовываются с Сектором по обеспечению исполнительной дисциплины Администрации Президента Республики Узбекистан;

начиная с 1 мая 2021 года контроль исполнения, ведение контрольных картотек и формирование отчетов во всех государственных органах и организациях, органов государственной власти на местах осуществляется исключительно через систему «Jrgo.gov.uz»;

программа проведения ежегодных адресных и тематических аналитических изучений исполнения актов законодательства и поручений разрабатывается Министерством юстиции на основании предложений Счетной палаты и других заинтересованных министерств и ведомств и утверждается руководителем Администрации Президента Республики Узбекистан.

12. Подразделению советника по вопросам государственной службы и взаимодействия с представительными органами власти Президента Республики Узбекистан в срок до 15 марта 2021 года с учетом требований настоящего Указа разработать комплекс мер по организации единой системы обучения, повышения квалификации, прохождения стажировки и проведения практических семинаров для руководителей и специалистов аппаратов органов государственного управления и организаций, Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятов областей, городов и районов.

13. Министерству юстиции внести в Кабинет Министров проекты нормативно-правовых актов: в месячный срок по обеспечению функционирования системы «Jrgo.gov.uz»; в двухмесячный срок по внесению изменений в действующее законодательство.

14. Контроль за своевременным и результативным исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н. и руководителя Администрации Президента Республики Узбекистан Низомиддинова З.Ш.

15. Исполнение настоящего Указа рассмотреть в июле 2021 года и в январе 2022 года.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
10 февраля 2021 года.

За строкой Указа

ПОДДЕРЖАТЬ ДОСТОЙНЕЙШИХ

Указом Президента Республики Узбекистан от 3 февраля 2021 года утверждена Государственная программа по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах в «Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения».

Что лежит в основе этой программы? Ответ дается в самой преамбуле документа: всесторонняя поддержка молодежи, утверждение здорового образа жизни, повышение благосостояния народа и решение его повседневных проблем за счет достижения высокого уровня экономического роста. Именно эти благие цели лежат в основе действий руководства республики за последние годы.

Сколько уже сделано в ходе проводимых в стране реформ! Скупое перечисление фактов заняло бы немалое количество страниц текста. Преобразования, в которые верят, которым следуют и от которых ждут эффекта, затронули все аспекты экономической и социальной сферы.

Но ведь сами реформы не являются конечной целью. Это всего лишь инструмент, при помощи которого сам народ может изменить прежде всего свою жизнь, а вместе с ней и судьбу страны. И вышеназванный Указ главы государства - это еще один набор инструментов, используя который, мы вместе сделаем свою Родину для всего мира образцом для подражания.

Один лишь пример: 12-й пункт Указа говорит о необходимости использовать возможности не занятого в экономической деятельности населения, чтобы стать полноценными участниками процесса преобразований, «фундаментом долгосрочного экономического роста».

Глава государства предлагает дать семьям с безработными членами, в том числе гражданами, включенным в «железную тетрадь», «женскую тетрадь» и «молодежную тетрадь»,

возможность заниматься сельским хозяйством, для чего им выделяются участки земли от 0,1 до 1 гектара, в том числе из вновь освоенных, богарных, неиспользуемых площадей.

Что означает это на практике? Возможность для людей, пока не обретших достойное место в жизни, использовать свои силы на этом поприще при полной поддержке государственных органов. И поддержка при этом весьма весома. Ведь выделяемые земли - не просто пустыри, заросшие сорняком. Президент говорит именно о выделении земельных площадей, обеспеченных оросительными системами и даже электрической энергией. Кроме того, для решивших начать такую трудовую деятельность предусматриваются субсидии для освоения предоставленных земель (вспашка, закупка семян, саженцев и другие расходы).

Все понимают, что вырастить урожай, реализовать его - тяжелый труд. Однако такая поддержка, предлагаемые условия выделения земель и субсидий дорогого стоят. А для некоторых жителей отдаленных районов это реальный и редкий шанс стать предпринимателем в области сельского хозяйства, независимым и самодостаточным. И таким шансом, уверен, воспользуются многие жители сельской местности.

Конечно, настоящим фермером не может стать каждый. Трудолюбие и упорство, умение учиться и передавать опыт - все эти качества присущи истинному владельцу земли. Но ведь и на селе не все поголовно фермерствуют:

кто-то работает с техникой, кто-то торгует либо перевозит, учит, лечит, следит за соблюдением закона.

Фраза «Предприниматель - ключевая фигура на селе» не о том, что главный там торговец, фермер или еще кто, а о том, что во главе всех процессов развития сельской жизни стоит человек предприимчивый, способный воспользоваться малым рычагом, чтобы сдвинуть горы. Надо лишь дать ему в руки этот рычаг, научить грамотно пользоваться, поддержать.

И об этом также говорится в упомянутом Указе. Конкретно: «внедрить практику выделения безработным, в том числе гражданам, включенным в «Темир дафтар», «Аёллар дафтари» и «Ёшлар дафтари», изывившим желание начать предпринимательскую деятельность и деятельность на основе самозанятости, субсидий в размере до 7 миллионов сумов на приобретение оборудования, рабочих инструментов, необходимых для начала деятельности».

И наверняка выдача субсидий - это не «вертолетная» раздача денег, а целый механизм, прорабатываемый рядом министерств, для того чтобы каждый сум этих субсидий пошел на развитие собственного дела. И пусть эта сумма не так велика, как многим хотелось бы. Важен сам факт.

Государство заботится о том, чтобы каждый трудоспособный гражданин имел возможность создать собственное маленькое предприятие в той области, в которой разбирается и которую любит. Мог с гордостью приносить в семью доход. Стал полезным и нужным членом общества. И такая поддержка должна вдохновлять нас проявлять инициативу, быть опорой семье, Родине.

Не случайно бытует в народе мудрость: «Где работано, там и густо, а в ленивом доме всегда пусто». Ведь именно дело, которым мы занимаемся и которое любим, дает нам статус в жизни, уважение окружающих. А после нас оставляет добрую память.

Санджар Якубов.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ГЕНИЙ В ПЕРИОД НОВОЙ ЭПОХИ ВОЗРОЖДЕНИЯ

Окилжон Латипов. Кандидат филологических наук, доцент.

Постановление Президента Республики Узбекистан «О широком праздновании 580-летия со дня рождения великого поэта и мыслителя Алишера Навои» от 19 октября 2020 года было с воодушевлением принято широкой общественностью и миллионами почитателей таланта непревзойденного писателя и поэта.

В целях реализации положений данного документа в Военно-техническом институте Национальной гвардии осуществляется ряд мероприятий по изучению богатого творческого наследия великого предка. Особое внимание уделяется чтению курсантами произведений Алишера Навои, что способствует обогащению духовного мира военнослужащих.

Многогранность афоризмов, глубокая философская мудрость и широта его изречений призваны служить путеводной звездой для нашей молодежи и вдохновлять ее в стремлении к науке и просвещению.

Главной задачей на сегодня является приобщение юношей и девушек к великому наследию Навои. Ведь его творчество широко и многогранно. Нет таких тем, которых бы не коснулось перо поэта. В лирике отражены универсальные темы, во все времена волнующие человечество. Навои всегда воспевал истинную дружбу, высокие идеалы гуманизма, патриотизм, науку, просвещение.

Афоризмы Навои наполнены глубинным смыслом. Согласно мудрым изречениям поэта, человек может обрести вечность своими благородными делами: «Кто посвятит свою жизнь служению науке, того имя и после смерти будет бессмертным». Слово для поэта - ценное действенное оружие, что находит отражение в его знаменитом афоризме «Словами можно смерть предотвратить, словами можно мертвых оживить». Тема дружбы также находит отклик в мудрых изречениях великого мыслителя: «Чем жив кто дружбы не познал святой? Подобен он жемчужине простой».

Человеку свойственно ошибаться, заблуждаться, однако не каждый может признаться в своем пороке. Таких людей он призывает к признанию и исправлению недостатков: «Человек может допустить ошибку. Признание облагораживает его. Но дважды облагораживает, если человек испривит ошибку».

Бессмертными словами «Не могут люди вечно быть живыми, но счастлив тот, чье помненье будет имя» великий предок выражает светлую память о тех, кто воздвигнул себе памятник вечности. Это мудрое изречение олицетворяет жизненные принципы самого поэта.

Тема любви к книгам стоит особняком в творчестве Навои, о чем свидетельствуют его крылатые выражения: «Милее книги друга нет» и «Книга - учитель без платы и благодарности. Каждый миг дарит она тебе откровения мудрости. Это - собеседник, имеющий мозг, покрытый кожей, о тайных делах вещающий молча». Это в содержательном плане перекликается с одной из пяти актуальных инициатив, выдвинутых главой государства, где речь идет о приобщении нашей молодежи к чтению книг, формированию в ней любви к высокохудожественной литературе.

Творчество Алишера Навои актуально во все времена. И сегодня произведения непревзойденного литературного гения не утратили своей популярности. Более того, звучат с новой силой в период новой эпохи Возрождения.

Как говорит Президент Шавкат Мирзиёев, мы строим Новый Узбекистан, у которого великое будущее, а без прочного фундамента Третьего Ренессанса очень сложно достичь этой цели.

В интересах человека

ПРАВО ПОТРЕБИТЕЛЯ: ЗНАТЬ И ОТСТАИВАТЬ

Дилфуза Гулямова. «Правда Востока».

С созданием Агентства по защите прав потребителей при Антимонопольном комитете Республики Узбекистан сфера вышла на иной уровень развития, заняв принципиальную позицию в деле отстаивания интересов рядовых граждан не только ценными советами, но и более действенными мерами.

Сотрудники агентства нацелены на то, чтобы вставить на защиту прав граждан в потребительской сфере. С 11 сентября 2019 года, когда был принят Указ главы государства «О мерах по коренному совершенствованию правовой и институциональной системы защиты прав потребителей», уполномоченный орган с многообещающим названием апробирует механизмы противодействия недобросовестным практикам и алгоритм действий по осуществлению единой государственной политики в сфере и регулированию рекламного рынка.

На передний план работы выдвинули задачи по анализу причин нарушения прав граждан, изучению потребительского рынка, динамике цен и механизмов ценообразования на товары (работы, услуги), подлежащие государственному ценовому регулированию, а также мотивацию граждан контролировать соблюдение требований законодательства, что способствует защите их прав. Благодаря этому за незначительный период ведомство добилось узнаваемости и востребованности как в общественном, так и государственном масштабе. Этим

представители сферы объясняют рост активности обращений, придерживаясь маркетингового принципа: жалоба - лучшая обратная связь.

- Какую сферу ни возьми, везде выявляются нарушения, - говорит начальник территориального управления Агентства по защите прав потребителей при Антимонопольном комитете Республики Узбекистан Навоийской области Валижон Адизов. - В предыдущий год, несмотря на кризис, поступило 681 обращение от юридических и физических лиц. Из них 39,2 процента жалоб касалось жилищно-коммунальной сферы, 28,9 - торговли, бытового обслуживания и строительства, 8,8 - услуг связи и транспорта, 6,8 - рекламной деятельности, 5 процентов - сферы банка и налогообложения и столько же - по вопросам конкуренции.

Это говорит о том, что люди стали более требовательными и внимательными покупателями. Из поступивших заявлений почти 96 процентов решены положительно, по двум - внесены судебные иски, еще 22 - направлены в представительные органы, в пользу

потребителей взыскано более 2 млрд сумов установленной суммы сверх полученного дохода.

Исходя из сложившейся в прошлом году ситуации актуальным и своевременным нововведением стала активная работа с потребителями в социальных сетях. Вместе с этим в контексте отстаивания интересов потребителей выявлено 42 факта нарушения закона. Причем более 42 процентов из них - в сферах коммунального хозяйства, торговли и сервиса, которые вызывают самое большое беспокойство у граждан.

Проблематика защиты прав потребителей товаров и услуг многоаспектна. Чтобы объективно оценить складывающуюся ситуацию и уровень потребительской защиты, в рамках наших полномочий в прошлом году провели мониторинг в сферах ЖКХ, транспорта и строительства. В частности, в целевую деятельность включили строительство жилья в индивидуальном порядке по типовым проектам в сельской местности, качество и состояние многоквартирных жилых домов, заключаемые договоры по реализации населению жилья строительными подрядными организациями. Изучение состояния устанавливаемого в многоквартирных домах лифтового оборудования также показало наличие проблем.

Зачастую о своих правах потребители заявляют редко, предпочитают замалчивать разного рода нарушения, так как

не любят привлекать внимание, но не в случаях с газо- и электроснабжающими предприятиями. В частности, в минувшем году поступил ряд обращений от жителей из сельских районов области о несвоевременной доставке сжиженного газа.

Агентство изучило данную ситуацию, в том числе в целях недопущения необоснованного повышения цен на топливо. В июле, августе и сентябре 2020 года потребителям выплачено 120 млн 657 тысяч сумов за установку бытовых газовых баллонов. Однако акты, подтверждающие выполнение работ, не составлялись. Даны указания вернуть неоправданный доход потребителям.

Руководитель государственного учреждения неутешительно говорит о возбуждении дела в отношении регионального предприятия за несоблюдение графика ограничений и отключений потребителей от электроэнергии; местной обслуживающей организации, занимающейся вывозом коммунального мусора, а также пяти аптечных учреждений в областном центре, допустивших нарушения установленных правил по реализации населению медикаментов и лекарственных препаратов.

Девять предприятий, организаций и учреждений региона нарушили порядок государственных закупок. Выявлено восемь фактов ограничения органами государственного управления конкуренции и два случая недобросовестной конкуренции.



В отношении должностных лиц пяти организаций в судебные органы внесены представления о принятии административного наказания.

Аналогичные меры в установленном порядке коснулись пяти хозяйствующих субъектов в рамках контрольных проверок цементной продукции, реализуемой в торговых точках и используемой в строительстве объектов на территории области. Они проводились совместно с Агентством «Узстандарт» в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по упрощению порядка импорта цемента и обеспечению внутреннего рынка качественным цементом» от 23 июля прошлого года, предусматривающим периодические лабораторные испытания качества цемента на соответствие техническим требованиям. Для изучения продаваемой на внутреннем рынке продукции Антимонопольному

комитету и Агентству по защите прав потребителей поручено проводить контрольные закупки в розничных торговых пунктах.

Агентство по защите прав потребителей выступает регулятором рынка наружной рекламы. На сегодня в области установлено 440 рекламных средств, из которых только 31 - с положительной рецензией, незаконно установленные 148 - сняты, 261 - привели в соответствие с требованиями постановления правительства республики от 20 февраля 2020 года.

Каждый раз высказывая недовольство, потребитель таким образом указывает на недостатки в товаре или услуге. Люди доверяют тем, кто хочет с ними работать, и находят его товар или услугу полезной, а значит, задают стандарты обслуживания. Навоийская область.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

НОВЫЕ АККОРДЫ «НАМАНГАНСКИХ ЯБЛОК»

- Жители этих районов с незапамятных времен занимались садоводством и имеют колоссальный опыт в данной сфере. Как он будет использован?

- В целях резкого увеличения площадей интенсивных садов и виноградников, объема производства овощей и картофеля, бобовых и масличных культур будут создаваться кластеры, кооперативы, предприятия, многопрофильные хозяйства, где понадобятся умельцы и трудолюбивые люди.

В связи с этим в 2021-2022 годах сократится в общей сложности 8220 га зернового клина, в том числе 3000 га в Касансайском районе, 2100 -

в Чартакском, 3120 - в Янгикурганском. Для сравнения: только в Касансайском районе из-за неблагоприятных климатических условий на 3000 га было собрано не более 15 центнеров зерна с гектара при весьма немалых затратах, которые практически не оправдываются. Ожидается, что экономический эффект при отказе от неоправдавших себя культур и развитии плодОВОЩЕВОДСТВА будет в три раза выше. Интенсивные фруктовые сады, которые создаются на участках земель, освобожденных от зерна и хлопка,

увеличивают урожайность за счет виноградариков.

Будут развиты современные интенсивные сады на 1850 га, состоящие из карликовых и полукарликовых сортов яблонь, сливы, ореха, миндаля, персика, груши, промышленных виноградников. Под овощные плантации лука, чеснока, моркови, помидоров, огурцов, сладкого перца, капусты и зелени будут отведены 1440 га. Бобовые культуры - маш, фасоль, горох и другие - займут 1510 га. Планируется высадить масличные культуры на 1160 га и картофель на 960.

- Каковы источники финансирования этих грандиозных проектов?

- Общая сумма, необходимая для реализации масштабных проектов, составляет 553 миллиарда сумов. Из нее 231,6 миллиарда выделяется из собственных средств инициаторов проекта, 321,4 миллиарда - за счет кредитов, а также 5,6 миллиона долларов - за счет иностранных инвестиций.

В вышеупомянутых районах организовано 19 хозяйств, специализирующихся на производстве семян овощей, бахчевых и картофеля, а также выращивании саженцев фруктов и винограда в связи с возможностью создания новых интенсивных садов, выращивания винограда, рассады из семян и других сельскохозяйственных культур. Эти хозяйства работают над адаптацией высокоурожайных

и устойчивых к болезням сортов, импортных из-за границы, над улучшением качества местных.

Кроме того, будут открыты пять магазинов по продаже сертифицированных семян и саженцев, а также магазины по продаже минеральных удобрений и химикатов. К 2021-2022 годам 12 предпринимателей закупят семена и будут выращивать экологически чистые овощи и бахчевые, а пять предпринимателей займутся выращиванием бобовых и масличных культур. К 2025-му 12 предпринимателей-садоводов будут выращивать органическую продукцию, а 16 - экологически чистый виноград. Важным стимулом для владельцев интенсивных садов и виноградников станет то, что коммерческие банки предоставят им ссуды с трехлетним и семилетним льготными периодами.

Также планируется снизить на 50 процентов земельный налог, уплачиваемый производителями сертифицированных овощей, бобовых и масличных культур, саженцев фруктов и винограда, сроком на три года. Стоит отметить, что за счет сэкономленных средств инициаторы проекта смогут приобрести дополнительное производственное и технологическое оборудование.

Кстати, согласно постановлению Янгикурганский район, один из отдаленных и приграничных районов Наманганской области, постепенно будет



специализироваться на выращивании экологически чистых овощей и фруктов, бахчевых, картофеля и винограда. При этом в 2021-2022 годах села Нанай, Октом и Кукер, а также оставшая часть района к 2025 году будут преобразованы в территории органического сельского хозяйства.

В Касансайском, Чартакском и Янгикурганском районах в 2021-2022 годах будут запущены 22 проекта, в том числе и по переработке овощей и фруктов, созданию холодильных складов и теплиц. Их общая стоимость - 205 млрд сумов. Также претворяются в жизнь проекты по строительству семи предприятий

по переработке 3600 тонн различной продукции, семи холодильных складов вместимостью 3620 тонн овощей и фруктов, восьми теплиц на 232 гектарах.

Кроме того, на этих площадях будет производиться дополнительно 122 тысячи тонн продукции в год, что откроет возможности для увеличения экспорта почти в три раза. В результате экономическое развитие районов приобретет динамичный характер. Главное, будут трудоустроены 12 000 безработных.

Беседовала Фируза Атаханова. Наманганская область.



За здоровое поколение

ВИДЕЛИ ВАС ТОЛЬКО ПО ТЕЛЕВИЗОРУ..
ИЛИ У ШКОЛЬНИКОВ ПОЯВИЛАСЬ МОТИВАЦИЯТимур Низаев.
«Правда Востока».

- А близкие и родные болеют за вас, когда выступаете за рубежом? - Конечно. Только, кажется, как бы между прочим.
Супруга призналась, что возится на кухне или занимается другими домашними хлопотами во время телерепортажа. Намеренно отвлекается. Переживает, ведь соперник тоже наносит удары. Ждет только окончания поединка.
По договоренности с пятилетним сынишкой, который не отрывается от телевизора, он громко зовет маму, когда судья поднимает мою руку вверх в знак победы. - так полшута ответил на встрече со школьниками Букинского района столичной области чемпионом Олимпийских игр в Рио-де-Жанейро (Бразилия) боксер Фазлиддин Гаибназаров.

Знаменитый мастер кожаной перчатки, ныне одержавший шесть побед кряду уже в статусе профессионала и претендующий на чемпионский пояс, как обычно, много шутил. Он был душой той легендарной олимпийской команды, на счету которой оказались три золотые, две серебряные и две бронзовые медали.

Наши боксеры в общем зачете заняли первое место на Олимпиаде-2016, опередив признанные дружины Кубы, США, Великобритании и России. Говорят, весельчак и балагур Гаибназаров даже научил в Рио бразильцев, искусных на весьмир в песнях и плясках, танцевать... по-узбекски. Темперамент Фазлиддина и сейчас бьет через край. Букинские школьники смеялись и задумывались, когда он рассказывал забавные истории. А потом внимательно слушали наставления боксера, прошедшего сквозь огонь, воду и медные трубы.

- Трудно шел к пьедесталу, - вспоминал он. - Были поражения, травмы. Порой хотелось все бросить. Однако через некоторое время опять тянуло в спортзал, на ринг. Если поставили перед собой цель - не сворачивайте с намеченного пути. Велик не тот, кто ни разу не упал, а тот, кто сумел подняться после неудачи.

Так Фазлиддин ответил на вопрос о том, какие у него были препятствия на пути к подиуму.

Если Гаибназаров неустанно сыпал шутками, в которых была лишь доля шутки, то его партнер по поездке в Буку, не менее титулованный атлет Абдулла Тангриев выглядел сдержанным, как и все большие и сильные люди. Награжденный медалью «Шухрат», заслуженный спортсмен Узбекистана является чемпионом мира в абсолютной весовой категории по курашу и дзюдо, серебряным призером Олимпиады-2008 в Пекине (Китай), четырехкратным победителем чемпионатов Азии. Завершающая спортивная биография.

- Родился в Байсунском районе Сурхандарьинской области. Учился в такой же небольшой школе, как ваша, - вспоминает 40-летний Тангриев. - Условия для занятий спортом тогда были не ахти какие, да и выбор невелик. Сурхандарья всегда славились курашистами, большинство из которых делали первые шаги на большую арену на свадьбах и иных семейных торжествах в кишлаках и селениях. Так было и со мной.

В десять лет впервые вышел на борцовский ковер. Случай свел с тренером Владимиром Пятаевым. С ним начал постигать азы олимпийского дзюдо. Он ввел меня в национальную сборную. Участвовал в Олимпийских играх в 2000 году в Сиднее (Австралия).



Тогда мне исполнилось 19 лет. Провел лишь два поединка. Не хватало опыта выступлений на международной арене. А серебряным призером Всемирного форума стал через восемь лет в Пекине. В финале встретился с супертяжеловесом Сатоси Исии из Японии. Никому не удалось провести ни одного результативного броска. Решением судей победа присуждена японскому дзюдоисту. Однако самые высокие достижения были все же в кураше. Стал двукратным

чемпионом мира в весовой категории свыше ста килограммов, а затем и в «абсолютке».

Рассказ вызвал неподдельный интерес у школьников. Посыпались вопросы: «Где можно записаться в секцию кураша?», «Есть ли в Буке тренеры по этому виду спорта?», «Какими качествами должны обладать курашисты?»...

Тангриев таким образом перетянул на свою сторону любителей борьбы. Хотя, конечно, увлекшись боксом тоже оказалось немало. Однако Абдулла подчеркнул, что именно национальному единоборству ныне уделяется особое внимание.

Принято постановление Президента страны «О мерах по развитию и дальнейшему повышению международного авторитета национального вида спорта кураш» от 4 ноября 2020 года. Разработана Концепция по поднятию на новый уровень национального вида спорта кураш до 2025 года, согласно которой предполагается широкое привлечение к занятиям курашом всех слоев населения, превращение его в общенациональную спортивную дисциплину.

Основная задача - сделать кураш жемчужиной мирового спорта, добиться, чтобы узбекская борьба была включена в программу Олимпиады до 2028 года. Согласно «дорожной карте» поэтапно укрепляется материально-техническая база. Открываются во всех областных центрах, Ташкенте и Нукусе школы мастерства по курашу.



Выделяются большие средства из Государственного бюджета. Осуществляется непрерывное взаимодействие по вопросам отбора и воспитания перспективных спортсменов с детско-юношескими спортивными школами и специализированными школами-интернатами олимпийского резерва с оказанием им учебно-методической и нормативно-информационной помощи.

Как букинские мальчишки и девочки, глаза которых загорелись после знакомства



со знаменитыми соотечественниками, могут воспользоваться представившимися возможностями? Как воплотить в жизнь возникшую мечту, стать такими же, как Гаибназаров и Тангриев?

Отметим, что встрече организовали специалисты Узбекского государственного университета физической культуры и спорта. В рамках реализации Указа Президента «О мерах по широкому внедрению здорового образа жизни и дальнейшему развитию массового спорта» от 30 октября 2020 года профессорско-преподавательский состав вуза взял своеобразное шефство над двумя школами Букинского района. В частности, кафедры «Спортивное управление и экономика», «Теория и методика гребных видов спорта» намерены оказать всестороннюю поддержку районной школе № 11. Меморандум о сотрудничестве подписали руководители кафедр «Теория и методика бокса, карате и таэквондо», а также «Теория и методика международных видов борьбы» с администрацией школы № 20.

- Предстоит немало сделать, - говорит ведущий кафедрой Бектош Рахматов. - Если в одной школе есть спортзал, то в другой - лишь нестандартное футбольное поле, да волейбольная и гандбольная площадки на территории махалли «Кора сийра», жителям которой тоже окажем поддержку, чтобы они приобщились к здоровому образу жизни: занимались ходьбой,

бегом, мини-футболом, велоспортом, бадминтоном, другими массовыми видами спорта. Необходимо помочь с инвентарем и оборудованием. Привезли с собой комплект мячей и спортивной формы. Подарили юношам и девушкам. Но этого мало. Достигнута договоренность с Букинским районным хоккимиятом о содействии нашим планам.

- Запланированы также занятия по повышению образовательного потенциала учащихся, - продолжил Б. Рахматов. - Окажем практическую поддержку школьникам в освоении выбранных ими видов спорта. Надеемся, что наиболее талантливые сумеют в ближайшем будущем продемонстрировать высокие результаты и на льготных условиях поступят в наш университет. У школьников появилась теперь мотивация регулярно тренироваться. Нуждаются в методической поддержке и физрукки, привлечем их на курсы повышения квалификации.

Преподаватели Узбекского государственного университета физической культуры и спорта продолжают встречи с именитыми атлетами. Беседы и знакомства с ними не станут разовыми мероприятиями и в одной из подшефных школ Ангрена и Сырдарьинской области.

По мере того как будет накапливаться опыт, вуз намерен расширить свое влияние и в других регионах. Школьники увидят спортивных кумиров не только по телевизору.

Фото Рашида Галиева.

Реклама

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/14/02-21/1072 «Поставка стеклопластиковых труб, фасонных деталей и комплектующих к ним»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичной продукции в Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе:

- иметь суммарный оборот в качестве поставщика оборудования и материалов за три года (2017, 2018, 2019 гг.) в размере не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США;
- для участников, не являющихся производителями товара: предоставить оригинал доверенности производителя или письмо-разрешение производителя по форме 8 настоящей конкурсной документации. Доверенность (письмо-разрешение) производителя должна(но) носить эксклюзивный характер для данного тендера.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 26 февраля 2021 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41.

E-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 (время ташкентское) 30 марта 2021 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 30 марта 2021 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/15/02-21/1073 «Поставка, СМР и ПНР компрессорно-конденсатного блока для химико-аналитической лаборатории КГПК»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичной продукции в Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- суммарный оборот в качестве поставщика оборудования за три года (2017, 2018, 2019 гг.) не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США;
- опыт работы в качестве подрядчика по выполнению строительно-монтажных и пусконаладочных работ за три года (2017, 2018, 2019 гг.) в объеме не менее трех контрактов стоимостью не менее 25 000 (двадцать пять тысяч) долларов США каждый либо иметь предварительную договоренность в форме договора о намерениях с субподрядчиком, имеющим такой опыт;
- руководителя работ с высшим образованием, знанием русского языка и стажем работы по требуемому профилю не менее трех лет;
- для участников, являющихся представителями производителя компрессорно-конденсатного блока: предоставить доверенность или письмо-разрешение производителя на поставку произведенной им продукции с сохранением гарантийных и иных обязательств производителя.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 26 февраля 2021 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41.

E-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 (время ташкентское) 30 марта 2021 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 30 марта 2021 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 12 ФЕВРАЛЯ

Ташкент

20°C



Нукус, Ургенч

11°C



Бухара, Навои

21°C



Самарканд, Джизак

20°C



Карши, Термез

25°C



Андижан, Наманган

18°C



Фергана, Гулистан

19°C



ООО «SANOAT TARAQIYOT BUNYOD» (ИНН: 300 811 232) СООБЩАЕТ об уменьшении уставного фонда с 602 048 556 (шестьсот два миллиона сорок восемь тысяч пятьсот пятьдесят шесть) сумов до 280 000 000 (двести восемьдесят миллионов) сумов. Претензии принимаются в течение 2 (двух) месяцев по телефону (+998 99) 800-50-11.

Утеренный госордер № 01-01/15957 от 23 марта 1993 года на право собственности на квартиру на имя Пупкина Павла Михайловича СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

ПРАВДА ВОСТОКА

Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики УзбекистанГлавный редактор
Салим Дониёров

Ташкент (0371) 233-05-18

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем: тел. 71-233-05-18,
факс 71-233-56-33.
Адрес в интернете: www.yuz.uz
E-mail: info@pv.uz

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:
Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.
Тел.: 71-233-57-15, 71-233-70-98 (тел./факс), вн. 53-13Дежурный редактор - А. Зотов
Корректор - И. Ярулина

Дизайн и верстка - Х. Алиев